

Farní listy č.16/2006

Týdeník farností Domažlice, Milavče a Klenčí pod Čerchovem

16. dubna 2006 – Slavnost Zmrtvýchvstání Páně

Náklady na toto číslo Farních listů činí 3,- Kč. Děkujeme.

Duchovní slovo

Není snadné uvěřit tomu, že Ježíš vstal z mrtvých. To je pravda. U hrobu, když Ježíš vycházel ven, nebyl nikdo – kromě těch vojáků, kteří, nevíme proč, se nechtěli s nikým rozdělit o to, co tehdy prožili. Nikdo neviděl Ježíše vstávajícího z hrobu – ale jsou svědkové, kteří ho viděli už vzkříšeného, skutečně živého. Kdybychom chtěli dokázat skutečnost zmrtvýchvstání, museli bychom se právě u těchto svědectví zastavit.

Sv. Pavel napsal: nebyl-li Kristus vzkříšen, je naše víra marná! Jak jinak vysvětlíme tu velkou změnu v životě apoštolů – věří pevně a jsou schopni za svou víru, nebo spíše za vzkříšeného, za živého Krista, položit svůj život?

To jsou přece ti obyčejní rybáři, kteří utekli a nechali svého Mistra, když byl zatčen v getsemanské zahradě. To jsou ti učedníci, kteří utíkají z Jeruzaléma do Emauz, protože se bojí, aby jejich život neskončil stejně jako skončil život jejich učitele. To jsou ti, kteří se hádali, který z nich je největší, a kterému patří první místo v Božím království. Ti, kteří seděli ještě dlouhých padesát dnů uzavřeni, daleko od světa.

Odkud ta změna? Jenom jedna odpověď si zaslouží naši důvěru: opravdu viděli vzkříšeného! On skutečně vstal z mrtvých.

Někdo říká, že to byly pouze jejich představy a sny. Ale přece nic nesvědčí o tom, aby po takovém konci toužili. Musíme si to říci otevřeně: pokud by Ježíš nebyl vzkříšen, život jeho učedníků by byl mnohem snadnější. Možná nějakou dobu by se jim ještě někdo posmíval, že uvěřili tomu učiteli z Nazareta. Možná nějakou tu dobu by na to všechno vzpomínali s určitou bolestí: a my jsme čekali, že on obnoví v Izraeli království. Ale život by běžel dál, oni by se věnovali své práci a rodinám. Občas u stolu by někdo poprosil, aby řekli, jak to tehdy bylo... Asi žádný luxus a sláva, ale aspoň jistá a klidná budoucnost.

Proč by si měli vymýšlet zmrtvýchvstání? Proč by si to všechno měli komplikovat? Utekli a zradili Mistra, když byl ještě blízko. Odkud by teď měli vzít sílu, aby riskovali své životy? Odkud, jestli ne od samotného Pána, kterého potkali zase živého?

P. Mirosław Gierga

Na velikonoční svátky přejeme všem farníkům pevnou víru, že jenom Bůh je schopen odpovědět na každou lidskou touhu, že on jediný uzdravuje člověka z každé lidské bídy. A že nám dokonce dal lék proti smrti. A to je vzkříšení. Požehnané velikonoční svátky Vám všem!

P. Janusz Romański, František Kaplánek, Mirosław Gierga a Libor Buček

Liturgie slova – Slavnost Zmrtvýchvstání Páně

1. ČTENÍ - Sk 10,34a.37-43

Petr se ujal slova a promluvil: „Vy víte, co se po křtu, který hlásal Jan, událo nejdříve v Galileji a potom po celém Judsku: Jak Bůh pomazal Duchem svatým a mocí Ježíše z Nazareta, jak on všude procházel, prokazoval dobrodiní, a protože Bůh byl s ním, uzdravoval všechny, které opanoval ďábel. A my jsme svědky všeho toho, co konal v Judsku a v Jeruzalémě. Ale pověsili ho na dřevo a zabili. Bůh jej však třetího dne vzkřísil a dal mu, aby se viditelně ukázal, ne všemu lidu, ale jen těm, které Bůh předem vyvolil za svědky, totiž nám, kteří jsme s ním jedli a pili po jeho zmrtvýchvstání. On nám přikázal, abychom to hlásali lidu a se vši rozhodností dosvědčovali: To je Bohem ustanovený soudce nad živými i mrtvými. O něm vydávají svědectví všichni proroci, že skrze něho dostane odpuštění hříchů každý, kdo v něho věří.“

ŽALM 118 –

Oslavujte Hospodina, neboť je dobrý, – jeho milosrdenství trvá navěky. – Necht' řekne dům Izraelův: – „Jeho milosrdenství trvá na věky.“

Hospodinova pravice mocně zasáhla, – Hospodinova pravice mě pozvedla. – Nezemřu, ale budu žít – a vypravovat o Hospodinových činech.

Kámen, který stavitelé zavrhlí, – stal se kvádrem nárožním. – Hospodinovým řízením se tak stalo, – je to podivuhodné v našich očích.

2. ČTENÍ - Kol 3,1-4

(Bratři a sestry!) Když jste s Kristem byli vzkříšeni, usilujte o to, co pochází shůry, kde je Kristus po Boží pravici. Na to myslíte, co pochází shůry, ne na to, co je na zemi. Jste přece už mrtví a váš život je s Kristem skrytý v Bohu. Ale až se ukáže Kristus, náš život, potom se i vy s ním ukážete ve slávě.

EVANGELIUM - Jan 20,1-9

Prvního dne v týdnu přišla Marie Magdalská časně ráno ještě za tmy ke hrobu a viděla, že je kámen od hrobu odstraněn. Běžela proto k Šimonu Petrovi a k tomu druhému učedníkovi, kterého Ježíš miloval, a řekla jim: „Vzali Pána z hrobu a nevíme, kam ho položili.“

Petr a ten druhý učedník tedy vyšli a zamířili ke hrobu. Oba běželi zároveň, ale ten druhý učedník byl rychlejší než Petr a doběhl k hrobu první. Naklonil se dovnitř a viděl, že tam leží pruhy plátna, ale dovnitř nevěšel.

Pak za ním přišel i Šimon Petr, vešel do hrobky a viděl, že tam leží pruhy plátna. Rouška však, která byla na Ježíšově hlavě, neležela u těch pruhů plátna, ale složená zvlášť na jiném místě. Potom vstoupil i ten druhý učedník, který přišel ke hrobu první, viděl a uvěřil. Ještě totiž nerozuměli Písmu, že Ježíš musí vstát z mrtvých.

Stránka nejen pro mládež



Setkání s biskupem

Řidičům a procházejícím středem města se naskytl v pátek asi zvláštní zážitek. Početná skupina převážně mladých, následovala dřevěný kříž!

Netradiční křížová cesta byla v předvečer setkání mládeže s biskupem. Vyjádřit, že jsme křesťané, že se ztotožňujeme s Ježíšem nebo možná ze zvědavosti vedlo 350 až 370 lidí cestou naslouchání, přemýšlení a následování. Pomalu se zešeřilo, když početná skupina dorazila do katedrály. V tichu a šeru vynikal osvětlený kříž, zavěšený u stropu a mohl daleko více promlouvat o veliké oběti, kterou za nás Ježíš Kristus přinesl.

Následovalo občerstvení na biskupství a pak do hajan, příštího nabídl DCM, farnost františkánů a další místa. Za to

patří všem velký dík.

Sobota se rozzářila, sluníčko svítilo a mladí se scházeli. Začíná program s mottem: „**Svítilnou mým nohám je tvé slovo, světlem na mé stezce.**“ Svědectví a různá povídání měla společnou nitku – Bůh a Bible. Úžasnou atmosféru dodávala také skupina „Quo Vadis“. Pomalu se blížil oběd, cestou ven jsme dostali dárek – kapesní Nový zákon. Pauza posloužila k občerstvení těla, ale i ducha. Kněží zpovídali co jim síly stačily až do chvíle, kdy se velký dav začal hromadit s ratolestmi v rukou na místě určení. Slavnostní mše svatá s připomínkou vjezdu Ježíše Krista do Jeruzaléma byla dovršena i požehnáním Nových zákonů. A ještě jsme dostali všichni osobní požehnání (křížek na čelo) od našeho biskupa Františka a k tomu ještě dva dárky, samolepku s logem tohoto setkání ve tvaru ryby a knihu „Pojď a následuj mě“. Cesta do Domažlic utekla stejně, jako cesta do Plzně. Rozhodně to stálo za to.

V brzkou bude:

22.dubna v sobotu „Úplně normální ples v Dobřanech“

24.dubna v pondělí „P. Josef Žák - "Písmo svaté v mém životě - II. část" přednáška nejen pro animátory.

Vydařený výlet do plzeňské ZOO



Na tento zájezd jsme se chystali už delší dobu. Největší starost nám dělalo počasí – letos to byla jedna velká sázka. Konečně v sobotu 8. dubna v 6.30 hod. vyrazilo třináct dětí v doprovodu tří dospělých na cestu do plzeňské zoologické zahrady.

Cesta vlakem i s přestupem proběhla bez větších problémů: dobrodružství začalo až

v Plzni. Jednou nejela tramvaj, pak jsme brzo vystoupili z trolejbusu a museli jít pěšky. Až strach se přiznat, jak dlouho, ale nikdo si nestěžoval. Prohlídku ZOO jsme začali u kiosku s občerstvením. Po krátkém odpočinku a spočítání zbývajících zásob, jsme se vydali na cesty. Ptáci, opičky, medvědci, antilopy, velbloudi, hadi a ostatní – všechno dělalo obrovský, fantastický dojem. Pak následoval vytoužený odpočinek a další občerstvení.

Nejlepší bylo setkání s lemurem, který se sám tulil k lidem a mohli jsme ho proto pohladit. Času jsme ale měli málo a nestačili se na všechno podívat. Stejně jsme ale viděli hodně a v půl šesté večer jsme se šťastně vrátili domů. Tady už se na děti těšili rodiče.

Chtěl bych tedy poděkovat především rodičům, že dovolili dětem tento zájezd do zoologické zahrady. Dětem děkuji, že byly opravdu moc hodné. Těším se na další zájezd a prosím nezapomínejte na naše sobotní setkání na klenečské faře.

P. Janusz Romaňski

Informační servis z farností

Pomoc obětem povodní – Plzeňská charita informuje o další možnosti finančně přispět postiženým posledními záplavami a to prostřednictvím centrálního sbírkového konta Sdružení Česká katolická charita č.ú. 369-369369369/0800, VS 906

Tridium – Matku Dobré Rady budeme letos uctívat během tridua v klášterním kostele ve dnech 26.-28. dubna. Každý den se bude konat od 16.30 hod. růžencová pobožnost a v 17.15 hod. bude sloužená mše svatá. Podrobnější program zveřejníme za týden.

Předprázdninové akce – V příštím čísle FL můžete také čekat informaci a akcích, které se chystají v našich farnostech a v diecézi ještě před prázdninami.